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ATA DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPIONA-CEARA. 

As dezessete horas (17h)) do dia vinte e oito (28) do mês de agosto de dois mil e vinte 
e cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no 
prédio da Câmara Municipal de ItapiCina, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, lara  Mara  Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Pequeno Expediente:  constou 
da leitura das seguintes matérias: Requerimento N° 048/2025 — de 26 de agosto de 
2025 — EMENTA: Requer ao Prefeito Municipal de ItapiOna, através da Secretaria de 
Obras, Infraestrutura e Controle Urbano, a instalação de lombadas (redutores de 
velocidade) nos seguintes locais: Na Avenida Contorno Norte, em frente à residência do 
Senhor Manoel  Constantino,  no Bairro Conjunto Nova ItapiOna; Na Rua Aloisio Justa, no 
Centro, aproximadamente em frente à residência da Senhora Lourdinha - de autoria do 
vereador José Airton Gomes de Oliveira. Mensagem e Projeto de Lei n° 015/2025 — de 
25 de agosto de 2025 — Dispõe sobre o Plano Plurianual de custeio e investimento do 
Municipio de Itapiima para o quadriênio 2026-2029 e dá outras providências — de 
autoria do Poder Executivo. Grande Expediente:  falaram pela ordem os seguintes 
vereadores: FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta todos os presentes 
e ouvintes. Parabeniza a educação de ItapiOna no ano de 2024, por conquistar mais 
uma vez três escolas nota 10 no município, a Escola Padre Miguel, Escola Recanto da 
Criança, e a Escola CERU de Palmatória, parabeniza o grupo gestor da escola, os 
alunos, pais de aluno, todos que fizeram com que essas escolas ganhassem essa 
premiação que é muito importante para o município de ItapiOna. Cita que o CERU 
equipou a escola com o dinheiro que receberam, não viu nenhuma pastagem da 
prefeitura parabenizando os alunos e grupos gestores, talvez seja porque os méritos 
sejam da gestão passada, mas os alunos mereciam esse reconhecimento. Pede ao 
secretário de educação que ele veja a situação da região Touro, Barra do Santo 
Antônio, o ônibus que faz o transporte escolar desde segunda-feira está quebrado, é 
normal o transporte quebrar, mas a prefeitura não pode deixar que passe mais de dois 
dias os alunos perdendo aula, deveria ter substituído para cobrir essa rota. Lembra o 
prefeito com relação a roçagem de Palmatória, continua do mesmo jeito, já falou várias 
vezes e vai continua pedindo, como também a estrada de Cajuais, e as demais que 
precisam. PAULO ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. 
Fala sobre sua semana, frisa que mandou uma jovem para Fortaleza para fazer uma 
cirurgia e graças a Deus foi feita, depois recebeu uma ligação que tinham que internar 
o Assiszinho, foi até o acesso do Deputado Evandro Leitão, ele pediu para que eu 
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procurasse outra pessoa no hospital, o Assis já está internado, já fez todos os seus 
exames, são lutas, mas não podemos desistir. Relembra o projeto dos enfermeiros, 
técnicos, que já vinham sofrendo de longas datas, hoje eles estão de parabéns, 
conseguiram o seu objetivo, sabe que cada um aqui quando colocaram seu nome para 
pleitear uma eleição tiveram várias barreiras, várias dificuldades e muitos não 
conseguiram chegar, as coisas que faz não é para se gloriar, mas o povo deu um voto 
de confiança, a população confiou, o papel do vereador não é s6 fiscalizar, mas ajudar 
a população que é tão sofredora, é fácil ajudar o ser humano, mas uma pessoa sem fé 
e sem coragem não ajuda ninguém. Aparteou o vereador JOSÉ AIRTON dizendo que 
o colega tem seus defeitos, mas ver suas qualidades, seu trabalho, admira seu trabalho. 
Vereador PAULO ROBERTO dar continuidade dizendo que a força vem de Deus, a fé 
vem de nós mesmo. Frisa que tem secretário que não tem coração, uma pessoa ligou 
para secretária de saúde, tem CA e precisava esta no ICC para fazer seu tratamento, 
e ela simplesmente disse, vá de  topic,  vá de ônibus, será que fosse um irmão ou um 
filho ela ia deixar ir de ônibus? Aparteou o vereador CHIQUINHO pedindo a secretária 
de saúde que peça mais atenção aos funcionários dela, semana passada um senhor 
de Palmatória com problema de próstata tinha uma consulta no Hospital  Walter  
Cantidio, e colocaram  Waldemar  de Alcântara, o motorista sem ter culpa foi deixar o 
rapaz no hospital que estava escrito, o rapaz perdeu a consulta e esta tentando marcar 
de novo, que ela veja com os funcionários porque isso jamais pode acontecer. Vereador 
PAULO ROBERTO dar continuidade dizendo que moramos em uma cidade com 
menos de 20 mil habitantes, quase todo mundo se conhece, por que desejar o mal se 
você pode ajudar? Que Deus coloque amor no coração da secretária para que venha 
realmente servir o nosso povo. JOSÉ AIRTON GOMES DE OLIVEIRA  cumprimenta 
todos os presentes e ouvintes. Defende seu requerimento de umas lombadas 
eletrônicas, são pedidos das pessoas, as pessoas andam em alta velocidade podendo 
causar acidentes, pede ao secretário correção no nome da Avenida, ele colocou 
Avenida Contorno Norte, é Avenida Norte na Nova ItapiOna, e a outra é na Rua Aloiso 
Justa, vem cobrando desde o inicio também a questão das câmeras, redutores de 
velocidade, nosso trabalho é esse, cobrar, fiscalizar, o povo nos cobra, a gente ver a 
necessidade, esse requerimento  sera  de extrema importância, que os colegas possam 
votar a favor. IARA MARA CARLOS BARROS  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Fala sobre o NAPI da cidade, tenta ser porta voz da população, tudo que tem 
trago são denúncias, questionamentos, pedidos que as pessoas fazem, são queixas da 
população, chegou o depoimento não só de uma mãe, mas de várias a respeito da 
quantidade de atendimentos do NAPI que esta sendo poucas, não está criticando os 
profissionais, nem o serviço, mas existe uma demanda muito alta do nosso município 
e que NAPI não está suprindo a necessidade do município, então por que não 
melhorar? De repente se contratar mais profissionais para que essas crianças sejam 
melhor atendidas, teve uma mãe que relatou que seu filho tem dois atendimentos por 
mês, e tem semana que o carro não vai buscar a criança, e ao invés de ter dois 
atendimentos, só tem um ao mês, isso é ineficiente, deixa sua cobrança ao Prefeito, ao 
secretario de educação e também a primeira dama que deve sim estar inserida e focada 
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nessas causas de inclusão, para que eles possam ver uma maneira de ampliar o  NAP  I, 
para que eles possam trabalhar melhor, atender e atender mais crianças que realmente 
estão precisando. Outro assunto é a respeito dos animais soltos na rua, cachorros, 
gatos, isso é uma problemática muito antiga, não é de agora que isso vem acontecendo, 
precisamos desenvolver, e também cobra da gestão, do gestor, do prefeito, das 
autoridades desse município, para que sejam tomadas atitudes mais resolutivas, só 
temos a vacinação que não é eficiente, porque os animais que estão soltos na rua não 
são vacinados, é uma questão de saúde pública, também piora e muito a questão da 
limpeza da cidade, alguns bairros não tem a coleta diária que acaba piorando a 
situação. Fala da comunidade de João Rosa que estão há quase um mês sem água e 
esse é um problema bem antigo, os colegas há muitos anos trazem aqui nessa Casa 
que aquela comunidade é muito prejudicada pela falta de água, chega a ser desumano, 
mas a conta chega, as pessoas pagam, isso é revoltante. Aparteou o vereador 
FLAVA0 dizendo que esse é um ponto muito importante, esse órgão SISAR é muito 
incompetente, esteve na Cagece e os meninos repassaram que ela está pagando a 
parte dela, mas infelizmente está chegando o papel para todo mundo da comunidade, 
mas a água não chega, gostaria que a SISAR desse uma posição, o porquê que a água 
não está chegando, o papel chega com valores abusivos. Aparteou o vereador 
HELANO dizendo que devem punir o órgão que de fato está mostrando incompetência 
naquele serviço que é para ser prestado, diz para essas pessoas quando faltar água 
acione a agência reguladora que ela vai mandar informação e vai cobrar também, que 
as pessoas possam fazer esse contato. Vereadora IARA dar continuidade dizendo que 
eles reclamaram sim, e estão sendo ignorados. Finaliza levantando a bandeira dos 
professores, profissionais da educação, tem ouvido de muitos que estão se sentindo 
desvalorizados, alguns com um salário bem inferior ao que deveriam estar recebendo, 
com uma diferença, no tratamento dentro das escolas, como também a questão do 
deslocamento que há várias sessões vem trazendo aqui junto com os colegas, 
debatendo esse assunto, deixa aqui seu apoio, levanta essa bandeira da valorização 
aos nossos professores e diz que estar aqui para ser a voz do povo. FRANCISCO 
FLAVIO LIMA DE OLIVEIRA  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala do 
órgão SISAR, fala como vereador e como morador, já procurou a SISAR e eles mandam 
procurar um técnico, que órgão é esse que não se responsabiliza pelo pela comunidade 
para dar melhoria, esteve na Cagece, foi bem recebido, os meninos explicaram tudo 
que acontecia, a Cagece está mandando 20 rnil litros de água por dia e não está 
chegando 2 litros, essa água está indo para onde? Há mais de 15 dias que falta água, 
isso é um abuso com a população que tanto clama pedindo água, a salvação ainda está 
sendo os poços profundo. Parabeniza as três escolas nota dez do município da gestão 
passada, acredita que o secretário de educação deveria ter colocado pelo menos uma 
nota agradecendo esses professores, alunos, pais, os motoristas, a escola é um 
conjunto, que o novo secretário der continuidade nessas escolas nota 10. Aparteou o 
vereador Chiquinho agradecendo também as coordenadoras, ao gestor passado o  ex-
prefeito Dário e o  ex-secretário Arnaldo, que deram total apoio para que isso 
acontecesse, que a gestão atual também possa dar esse apoio para que as escolas 
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venham obter mais prêmios do futuro. Vereador FLAVA0 dar continuidade falando de 
iluminação pública, tem vários pontos na cidade precisando de lâmpadas, frisa a Rua 
Toscano de Brito que tem uma lâmpada com o fio segurando, a lâmpada balançando 
acesa, pode cair em cima de um carro ou de até mesmo de uma pessoa e vim causar 
um acidente, espera que o secretário possa dar assistência a iluminação pública, como 
também nas comunidades que se encontra no apagão. Aparteou o vereador ERASMO 
pedindo mais uma vez o secretário da pasta que veja a situação da sua região, o povo 
cobra constantemente os seus direitos, paga a iluminação pública para ter essa 
iluminação, não é justo se pagar uma coisa que não se tem, é preciso ter para pagar e 
não pagar para não ter, que o secretario veja essa situação. Vereador FLAVA0 dar 
continuidade falando de saúde, tantas reclamações, reivindicações, frisa no assunto 
que a colega falou a respeito dos cachorros, é tanto cachorro com calazar, seria bom 
que a vigilância sanitária ou até mesmo a secretária desse uma vez e voz a população 
de ItapiOna e falasse com as pessoas que estão a frente para tomar providência a 
respeito dos cachorros, é lamentável o que esta acontecendo. Finaliza dizendo que 
está a disposição dos itapiunenses. Ordem do Dia:  foi colocada em votação a seguinte 
matéria: Requerimento n° 047/2025 — de 19 de agosto de 2025 — EMENTA: Requer ao 
Prefeito Municipal de ItapiOna a construção de uma Quadra de Areia na comunidade de 
São José, município de ItapiOna-CE. — de autoria do vereador Coriolano Barjonas 
Bezerra Lopes. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. PRESIDENTE, 
conforme o oficio encaminhado para vocês referente a solenidade da entrega do Titulo 
de Cidadão Itapiunenses, que  sera  no dia 12/09, ás 16 horas no centro comunitário. 
Fala para o secretário de obras Jacó que já esta com três semanas que foi procurado 
Por pessoas aqui do centro mesmo, comerciantes, que o centro em ItapiOna esta no 
escuro total, liga para ele e ele não atende, manda mensagem e não responde, liga 
para fazer as reivindicações que as pessoas pedem. Parabeniza o prefeito pelo 
empenho, na segunda-feira esteve em uma reunião em Fortaleza, sobre a estrada de 
Palmatória vão concluir, a estrada teve inicio em 2022, passou 2023, 2024 e nada, a 
estrada parou e não foi terminada, ver as pessoas cobrando, está com oito meses de 
mandato do prefeito, entende que ele tem mais é que lutar para fazer mesmo, ele é o 
prefeito atual, mas vamos ter o bom senso, porque passaram quase dois anos a estrada 
parada, não esta defendendo o prefeito, já cobrou aqui várias vezes de secretário, não 
tem rabo preso com ninguém. Finaliza parabenizando sua tia que está completando 
mais um ano de vida. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os 
trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e 
demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (28) vinte e oito dias do mês de 
agosto de (2025) dois mil e vinte e cinco. 
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